



臺灣雲林地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 12 月 4 日

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

雲林地檢署檢察長率轄內警、調、廉、海巡等機關首長

實地訪視綠能業者並進行企業座談

齊心守護臺灣綠能產業發展

雲林地檢署戴文亮檢察長於民國 113 年 12 月 3 日率領轄內警、調、廉、海巡等機關首長，共同訪視韋能能源集團所屬雲林新興電廠及晁陽農產科技股份有限公司所屬晁陽綠能休閒園區。此次訪視及座談，由本署戴文亮檢察長領軍，臺灣高等檢察署臺南檢察分署檢察長黃玉垣亦蒞臨指導，雲林縣警察局李建民局長、刑事警察大隊大隊長楊承璋、法務部調查局雲林縣調查站黃國維主任、林俊雄副主任、法務部調查站中部地區機動工作站陳恩倩副主任、廉政署中部地區調查站劉俊杰組長、雲林縣政府政風處邢啓春處長、海巡署雲林查緝隊李文樑隊長及本署綠能專組朱啓仁主任檢察官、周甫學檢察官、廖易翔檢察官等人均共同出席，並與業者進行座談，經由實地訪視及業者的介紹，讓訪視團隊瞭解臺灣綠能產業的發展現況，及渠等於產業發展過程中所遭遇的問題，充分展現檢、警、調、廉、海巡齊心守護臺灣綠能產業發展的決心。

訪視團隊成員於 12 月 3 日上午訪視韋能能源集團所屬雲林新興電廠，由韋能能源集團陸域專案執行總監陳律翰、公共事務總監王靖惠、維運總監王朋泰、資深經理蔡絲婷等公司成員與會，渠等就韋能能源集團所屬太陽能光電廠之開發程序，開發過程所面臨及如何解決相關問題，進行詳盡的說明，在座談會結束後，並帶領訪視團隊參觀案場，就太陽能如何續電、升壓、維護及與台電進行串連進行解說，讓訪視團隊知悉太陽能案場之營運模式。雲林新興電廠為全亞洲最大

太陽光電島，占地 226 公頃，以 68 萬片太陽能模組打造，裝置容量達 272MW，年發電量達 4 億度，每年可提供 9 萬用戶家庭用電，目前為全台最高發電量的單一案場，於發電尖峰期間，全台每 25 度太陽光電就有 1 度來自新興電廠，韋能能源集團除雲林新興電廠外，在全臺各地有多處大型太陽能案場，為臺灣能源轉型提供強而有力的支持。

訪視團隊於同日下午，馬不停蹄地前往晁陽農產科技股份有限公司所屬晁陽綠能休閒園區進行訪視，由公司董事長邱信富帶領公司農電事業部經理魏瑛娟等成員與會座談，邱董事長就臺灣綠電的發展過程進行說明，並點出目前農電發展所面臨的問題，更就太陽能如何成為農業發展的關鍵提出其願景說明，最後邱董事長帶領團隊成員參觀其太陽能溫室案場，其溫室為強固型溫室，溫室屋頂有鋪設太陽能光電板，溫室內則種植葉生薑，讓訪視團隊瞭解農電案場的營運方式。晁陽公司是臺灣最早將太陽能發電與農業結合的公司，藉著太陽能的穩定收入，投入安心無毒的六級化農業，並發展休閒農場、推廣環境教育，該公司在雲林縣麥寮鄉打造占地 6.7 公頃的綠能休閒農場，太陽能屋頂下種菜，也製作加工品，更開放民眾體驗，是全亞洲首座結合綠能、農業、健康飲食、生態復育的太陽能農場，該公司以「農電共榮」為期許，希望與民眾共同翻轉臺灣農業。

綠能建設為國家重要政策，本署遵循法務部及臺灣高等檢察署指示，與轄內警、調、廉、海巡等單位成立訪視小組，藉由實地到案場進行訪視及與業者座談，瞭解臺灣綠能產業發展現況，更展現訪視小組齊心打擊綠能犯罪的決心，後續本署將率領訪視小組持續訪視雲林縣轄內綠能業者，確保渠等發展無障礙，若有業者於發展過程中，遭遇不法份子阻擾，亦希冀業者積極向本署或訪視小組單位提出檢舉，本署將積極查辦，保障業者權益。







以上為訪視韋能能源集團所屬雲林新興電廠照片





以上為訪視晁陽農產科技股份有限公司所屬晁陽綠能休閒園區照片